工程审计学院2023级工程管理专业硕士研究生新生暑期培养指南
欢迎大家加入南京审计大学工程审计学院学习，为更好地实现培养目标，提升你们的能力，在入学前，请关注以下几个方面：
一、工程审计学院简介
工程审计学院是国内全日制高等教育唯一的工程审计类人才专业学院。1988年，我校为适应国家审计机关对同时兼备工程和财务知识的人才急需，开设基本建设审计专业。1993年，开设审计学本科专业（基建审计方向）。2002年，开设工程管理本科专业（工程审计方向）。2011年，我校成为全国首批审计硕士专业学位授权单位，当年开始招收公共工程审计方向的研究生。2021年，学院取得工程管理硕士（MEM）招生资格。

学院现有工程审计系、工程造价系2个系和江苏省公共工程审计重点实验室1个省级重点实验室，开设工程审计、工程管理、工程造价3个本科专业，拥有审计专业硕士（MAud）（公共工程审计方向）学位授予权。江苏省公共工程审计重点实验室是全国高校唯一省级以上的工程审计重点实验室，工程管理专业是江苏省一流本科专业建设点。
学院根据学科和专业高质量发展需要，拥有一支专兼结合的高素质师资团队，为学院人才培养、专业教育和教学科研提供强有力的支撑。现有兼职教师10余人，覆盖国家审计机关、企事业单位工程审计等相关方面的行业精英，拥有江苏省产业教授2名，邀请行业专家参与人才培养、专业建设和课堂教学全过程。现有专任教师31人，其中教授5人，副教授12人，硕士生导师10余人，28人具有博士学位，博士占比超过90%。

学院与审计署、地方审计机关、雄安新区审计中心、中铁建、中建、江苏希地丰华等单位保持密切的工作联系，建有海信集团、中国联合、海安市审计局等研究生工作站。每年与审计署投资司联合举办全国工程审计年会，打造全国工程审计理论与实务研究高地。
二、工程管理专业硕士学位点简介
工程管理硕士（Master of Engineering Management，简称MEM）是2010年新设置的专业学位，其目的是为了适应我国现代工程事业发展对工程管理人才的迫切需求，着力完善工程管理人才培养体系、创新工程管理人才培养模式，提高我国工程管理的人才质量。

南京审计大学工程管理硕士（MEM）专业学位授权点于2021年获批，并于2023年开始正式招生，招生对象为非全日制研究生。本授权点主要研究方向涉及工程决策管理、公共工程审计、工程大数据分析等。目前本授权点主要依托南京审计大学工程审计学院进行招生和培养。

工程审计学院是国内全日制高等教育唯一的工程审计类人才专业学院，本授权点现有研究生导师10余人，均具有较强的专业实践能力和教育教学水平，教学过程中重视运用团队学习、案例分析、现场研究、项目训练等方法。另外，培养单位与多家工程审计、工程管理单位建立了MEM专业学位研究生联合培养基地，并聘请了近20名具有丰富工程审计和管理经验的政府部门和企业界高级工程师担任兼职导师，共同参与MEM专业学位研究生的指导和培养工作。

三、利用假期需完成文献的阅读
（一）阅读著作：
1．《工程项目管理》（第2版），丁士昭主编，中国建筑工业出版社，2014

2．《土木工程合同管理》，李启明著，东南大学出版社，2019
（二）阅读文献：
不具体限制阅读文献的期刊类别、论文的篇数，请围绕“工程管理”，确定一个自己感兴趣的方向，阅读一定数量的学术论文，以近五年发表论文为主，并撰写一篇文献综述，字数不限，表达清楚自己观点即可。
四、线上讲座
学院将在暑假期间，以线上方式开设讲座供大家学习，引导大家提前熟悉了解本专业研究领域和方向。具体课程内容、学习平台后续将在新生群内发布，请同学们及时查看。
五、跨专业新生先修课
《工程项目管理》《工程合同管理》

六、联系交流平台
为了更好地发布信息、增进沟通，我们建立了2023级工程管理专业硕士新生微信群，二维码如下：
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